
2025 District Meetings:
Advocacy Survey Results



2025 District Meeting Survey Participants

2023
In Attendance: 316 
ØBoard members 252
ØSuperintendents 51
ØOthers 13

Online: 115
ØBoard members 59
ØSuperintendents 38
ØOthers 19

TOTAL 431

2024
In Attendance: 257 
ØBoard members 207
ØSuperintendents 41
ØOthers 9

Online: 64
ØBoard members 41
ØSuperintendents 20
ØOthers 3

TOTAL 321

2025
In Attendance: 447 
ØBoard members 364
ØSuperintendents 77
ØOthers 6

Online: 9
ØBoard members 8
ØSuperintendents 1
ØOthers 0

TOTAL 456 



District Meeting Attendance Trends



2025 District Survey Respondents
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Ø Fiscal impact of the CHOOSE Act

Ø Using new funds for capital outlay

Ø Receiving a share of SSUT – whether state or local

Ø Increasing teacher units

Ø Retaining local control and authority for board policy, 
specifically Religious Release Time

School Board Members Feel Strongly About:



What is your top priority in the Foundation Program?

13%

8%

7%

37%

4%

31%

Other Current Expenses

Technology

Profesional Development

Decreasing Divisors

Assistant Principals

Salary Increases



What is your top priority for new state education 
dollars?
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%

15
%
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5%
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CAPITOL OUTLAY SROS & SAFETY RAISE ACT SCHOOL NURSES TRANSPORTATION



What do you want to see funding in the 
supplemental budget, with one-time revenues?

24%

32%

37%

7%

Fleet Renewal for School Buses School Safety Literacy & Numeracy Acts Other



If the legislature is going to change or prioritize 
additional funding for student groups, which of these 
would you prioritize? Percentage of members’ top choice.

38%

49%

9%

4%

<1%

Poverty

Special Education

English Language Learners

Gifted

Charters



Looking at the potential financial impact of the 
CHOOSE Act, which statement best describes what 
you believe AASB should advocate for going forward:

13%

73%

11% 1%

2% Hold the line on the per pupil allocations
($4,000 max. for homeschool family/$7,000
for private school tuition)

Oppose or delay universal implementation

Lower income caps/limits for participant
eligibility

Trust the legislature will control program
growth through ETF appropriations

Allow the program to take its course



What is your preferred solution to the issue of local 
boards of education currently not receiving a share of 
online sales tax (SSUT) revenue?

39%

16%

21%

24%
Increase the statewide SSUT rate by 1.5% and
earmark that percentage increase just for
school boards

Increase the statewide SSUT rate by 1.5% and
change the distribution rate of the entire
amount for school boards, cities, and counties

No increase of the statewide SSUT rate, county
and cities need to share current local revenue

Destination sourcing for SSUT, in which online
sales tax revenue is distributed where goods are
delivered, not split by statewide population



I believe the board’s role in personnel, such as 
hiring and firing, should be:

90%

4%
1% 1% 4%

No change from current
law

Remove the board in
hiring decisions

Remove the board in
termination decisions

Remove the board in
decisions involving

classified personnel
only

The board should have
no input in such

decisions



Would you support legislation mandating panic 
buttons/emergency mobile response technology for all 
school personnel?

73%

7%

10%

10%

Yes - with state funding

Yes - generally

No - we already have

No - generally



Is the current state law requiring ALEA suspend the 
driver’s licenses of students who drop out or are 
chronically absent an appropriate deterrence?

30%

29%

29%

12%

This is a helpful way to increase student attendance

This is not helpful and hurts students

Unsure of its impact

Didn't know this was a law



What are your thoughts on Religious Release 
Time policies?

93%

3% 4%

Local boards should make the decision to adopt the policy and assign course credit, as is current law

The state should mandate board policy with assigned credit

The state should mandate board policy without assigned credit



This past legislative session, did you take any of the 
following actions to engage in the legislative process:

17%

21%

25%

3%

12%

<1%

21%

Monitored "Advocate for Schools" weekly newsletter and
discussed with my board

Contacted my lawmaker via phone call or text about specific
bill(s)

Met with my lawmaker in person

Reached out to my lawmaker but didn't hear back

Came to Advocacy Days

Don't think this is my role as a school board member

Need more training and resources on how to engage



Would a weekly legislative briefing podcast summarizing 
the “Advocate for Schools” newsletter 
be valuable to you?

85%

15%

Yes No










